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Senatsverwaltung für Inneres und Sport 

 

 

 

 

Frau Abgeordnete Klara Schedlich (GRÜNE) 

über 

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin 

 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 

 

A n t w o r t  

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/ 20 749 

vom 17. Oktober 2024 

über Zustand des Mellowparks 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 

 

Vorbemerkung: 

Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht allein aus eigener Zuständig-

keit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort bemüht 

und hat daher das Bezirksamt Treptow-Köpenick von Berlin um eine Stellungnahme gebeten, 

die in die Beantwortung eingeflossen ist.  

 
1. Welche Sportarten und Wettkämpfe können aktuell im Mellowpark ausgetragen werden? 

 

Zu 1.:  

Im Mellowpark stehen den Nutzerinnen und Nutzern unterschiedliche Rampenanlagen und 

Rennstrecken für den Trainings- und Wettkampfbetrieb zur Verfügung, die je nach Schwierig-

keitsgrad von BMX-, Scooter- und Skateboard-Fahrerinnen und -Fahrern genutzt werden kön-

nen. Daneben gibt es Basketballflächen, Streetelemente und Grindmöglichkeiten für die BMX- 

und Skateboardszene sowie Tischtennisangebote. 

 
2. Wie viele Zuschauer*innen können im Mellowpark unter den aktuellen Bedingungen Platz finden? 

 

Zu 2.: 

Auf der Sportanlage des Mellowpark e.V. sind keine festen Tribünen vorhanden. Eine Zuschau-

endenzahl lässt sich nicht benennen. Besuchende nutzen umliegende Stehplätze an den Ram-

pen, um Veranstaltungen zu verfolgen. 
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3. Welche technischen Anlagen (z.B. Flutlicht, Beschallung) und Ausstattungen (z.B. Bodenbeschaffenheit) 

sind derzeit im Mellowpark vorhanden? 

 

Zu 3.: 

Es existiert eine überdachte und beleuchtete Rampenanlage. 

 
4. Welche baulichen oder technischen Anforderungen müssten für weitere Sportarten oder größere Wett-

kämpfe noch erfüllt werden? 

5. Welche Bedarfe für Umbau- und Sanierungsmaßnahmen im Mellowpark wurden vom Bezirk ermittelt? 

6. Wie hoch wären die Kosten, um diese Umbau- und Sanierungsmaßnahmen komplett durchzuführen? 

7. Ab wann kann mit der Finalisierung der Umbau- und Sanierungsmaßnahmen gerechnet werden? (bitte 

aufschlüsseln nach Abschluss der Phasen und Bauprojekten) 

8. Welche Umbau- oder Sanierungsmaßnahmen sind derzeit im Bau, welche befinden sich in der Planung, 

welche sind fertig geplant und welche sind finanziell abgesichert? 

 

Zu 4. bis 8.: 

Der Senat sieht in einer Bewerbung Berlins um die Ausrichtung der olympischen und paralympi-

schen Spiele die nachhaltige Chance, die bestehenden Sportstätten zu sanieren, so dass sie in 

der Folge auch Berlinerinnen und Berlinern zu Gute kommen. 

 

Zu den spezifischen Anforderungen, Bedarfen und geplanten Erhaltungs-, Verkehrssicherungs- 

sowie Umbau- oder Sanierungsmaßnahmen des Mellowparks verweist das Bezirksamt Treptow-

Köpenick auf den bestehenden Nutzungsvertrag mit dem Verein. Das Bezirksamt Treptow-Kö-

penick hat zwar im Rahmen der integrierten Sportentwicklungsplanung den Bauzustand für alle 

öffentlichen Sportanlagen erhoben. Sportanlagen, die im Rahmen der Sportanlagennutzungs-

vorschriften mit langjährigen Nutzungsverträgen an Sportvereine übertragen wurden, wie die 

Anlagen des Mellowparks, sind angabegemäß nicht erfasst (vgl. Integrierte Sportentwicklungs-

planung für Treptow-Köpenick 20211). 

 

Im Haushaltsgesetz 2024/2025 ist im Kapitel 2729 Titel 71902 der Bau einer BMX-Halle abge-

bildet. Weitere Umbau- und Sanierungsmaßnahmen sind durch den bezirklichen Fachvermö-

gensträger angabegemäß derzeit nicht geplant. Entsprechend wurden keine Bedarfe ermittelt.  

 

Berlin, den 13. November 2024 

 

In Vertretung 

 

 

Franziska Becker 

Senatsverwaltung für Inneres und Sport 

                                                

Details siehe https://www.berlin.de/ba-treptow-koepenick/politik-und-verwaltung/aemter/schul-und-sport-

amt/sport/artikel.1082154.php 
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